

WWW.UNILIB.RS
У
Н
И
В
Е
Р
З
И
Т
С
К
А
Б
И
Б
Л
И
О
Т
Е
К
А

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

ГОД. XV.

НЕДЕЉА, 6 АПРИЛА 1897.

БРОЈ 15

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН - ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

За Србију на годину	---	---	---	---	6	ДИНАРА
на пола године	---	---	---	---	3	"
За стране земље на годину	---	---	---	---	9	"

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ.

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

ГРАЂАНИМА БЕОГРАДСКИМ.

Српске Цвети, славна успомена на Таковски Устанак и 6. април, исто тако славна успомена на предају градова, прославиће се у Србији и ове године најсвечаније.

Велики Преци љубљеног нам Краља и Господара Александра I, и наши дедови, помагачи Њихови, створивши нам данашњу слободу, заслужили су вечиту захвалност и искрено поштовање свију нас Срба.

Представништво општине престоничке испуњује само своју пријатну дужност, кад напомиње грађанима, да ће доласком на благодарење, кићењем домова заставама а у вече и осветљењем, видљивим знацима показати, да су захвални потомци својих славних предака.

Од Представништва општине београдске 5 априла 1897. год у Београду.

РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

РЕДОВНИ САСТАНАК

27 Марта, 1897 год.

Председавао I члан суда г. Бран. Ј. Рајић, од одборника били г. г. Ђ. Милијашевић, Којадин С. Караџић, Стеван Максимовић, Влад. Чортановић, Стеван Милковић, Н. Р. Поповић, С. Р. Азријел, И. Козлић, М. О. Петровић, Р. Драговић, Љуб. Живковић, Т. Селесковић, Сава М. Цевапковић, Др. Марко Т. Леко М. Савчић, М. Капетановић Ђ. Р. Одавић, Милутин Ј. Марковић, Влад. М. Ђорђевић, Ђ. Димитријевић, Младен П. Тодоровић.

I

Прочитан је записник одборских одлука седнице држане 20. Марта 1897. год. и учиње су ове измене и допуне,

у решењу КЊБр. 121, да се ово тражење и другим разлозима поткрепи;

у решењу КЊБр. 126, да се у првој седници поднесе одбору извештај о резултату преговора са К. Н. Лазаревићем, па ако одбор не буде могао узети под закуп његову кућу, да ће приступити тражењу друге куће;

у решењу КЊБр. 128, да се за месарски плац IX на горњој страни не расписује лицитација, пошто је исти издат до 1. маја 1898 год. решењем од борским од 10. октобра 1896 год. АБр. 8719.

II

Први члан суда г. Бран. Ј. Рајић саопштава одбору, да је председник општине г. Ник. П. Пашић спречен болешћу, да овој седници председава и да ће га он заступати

Одбор је примио к знању ово саопштење.

III

Одборник г. Влад. Чортановић пита, зашто се не подноси одбору тражени извештај о датим позајмицама из општинске касе.

Заступник председника је изјавио,

да ће се то учинити у првој седници.

IV

По прочитању акта управе вар. Београда и њених одељака АБр. 1430 1687, 1688, 1616, 1719, 1712, којима се траже уверења о владању

и имовном стању извесних лица, одбор је изјавио,

да су му непознати Душан Мирчетовић олд. Тодор Глигоријевић скитница, Владимир Маринковић б. калфа и Милица жена Рајка Поповића терзије олд.; да су доброг владања и средњег имовног стања Милан Обрадовић државни шумар и Јован Глигоријевић трговац олд. да су доброг владања и сиротног имовног стања Јаков Рубиновић и Михаило Атијас бив олд. трговци.

V

Председавајући износи одбор на мишљење молбе, којима се траже уверења о породичном односу.

Прочитању тих молби СтБр. 719 и 744, одбор је изјавио мишљење,

да се молиоцима Персијаде Ароети и њ Драгутину Цветковићу може дати тражено уверење о њиховом породичном односу.

VI.

По прочитању молби АБр. 1779 и 1621, којима се траже одсуства од дужности, одбор је решио,

одобрава се молиоцу Мирку Максимовићу служитељу двомесечно а Пантелији Милутиновићу пожарнику шестонедељно одсуство од дужности ради лечења с тим, да им се исто има рачунати од дана кад га стану употребљавати.

VII

По прочитању извештаја комисијског ГБр. 545, одбор је одобрио,

одређену осу у улици Кочиной (старој Викторовой).

VIII

Заступник председника извештава одбор, да је војена власт актом АБр. 171 наредила да се сва коморска кола оправа и доведу у исправно стање и да је суд општински решењем својим АБр. 1045 одредно био кредит од 444.75 дин. за извршење ове оправке, али су та оправка и потребне набавке коштале свега 364 динара.

По саслушању одбор је решио,

да се три стотине шездесет и четири динара, утрошених за оправку коморских

кола (воловских и коњских) исплате из партије буџетом одређене за непредвиђене трошкове примајући к знању и одобравајући извршени посао.

IX

Заступник председника извештава одбор, да се г.г. одборници, одређени рашењем одборским АБр. 11076 од 28. децембра 1886. нерадо одазивају дужности потписивања меница општинских

Одбор је одлучио,

да се умоле господа одборници који су за овај посао одређени; да врше своју дужност и потписују менице у име општине.

X

Председавајући саопштава одбору, да је неколико грађана поднело суду жалбу против најновијег разреза коморе.

Одбор је одлучио,

да се пређе на дневни ред преко свију жалби, поднетих противу најновијег разреза коморе, а ако жалиоци мисле, да је разрез према њима неправедан, нека се жале војеним властима.

XI

По прочитању молбе Љубице Крстић олд. удове 1606, којом моли за издржавање, одбор је решио,

да се преко ове молбе пређе на дневни ред.

XII

По прочитању молбе Богосава Марковића олд. којом моли, да му се даје издржавање из општинске касе, одбор је одлучио,

да се ова молба упути на оцену и решење суду општинском и повереништву одређеном за издавање милостиње сиротињи.

XIII

По прочитању молби Драге Ж. Ђорђевић, управитељице школе за женске радове АБр. 1465 и 1862, којима моли, да јој општина досада давану помоћ у бесплатном становању у општинској кући, од сада даје у новцу, како би могла другу кућу за школу своју наћи, јер је ова општинска рабатна и неупотребљива за школу, одбор је одлучио,

КРАЉ УРОШ I ВЕЛИКИ

ИСТОРИСКА РАСПРАВА

Мото: Credere una cosa, perchè si è udito dirla è perchè non si è avuto cura di esaminarla, fa torto all'aiteltto dell'uomo. Leopardi

НАПИСАЛИ:

П. Ј. ГРЕБЕНАРОВИЋ и Т. КОБЛИШКА

По препоруци Академијског Савета Велике Школе ова је расправа награђена нарочитом видовданском наградом општине београдске у 1895. год.

(НАСТАВАК)

Гледајући храмове, које су њени преци подигли појединим божјим угодницима, науми и она да, себи за вечити спомен, подигне храм Богоматери С тога почне зидати цркву Благовештења у месту Градцу у подини планине на једној заравни, испод које хучи градачка река. Да би храм испао што величанственији, нађе највештије мајсторе и потроши без-

бројно благо. Сама је надгледала зидање храма. Кад је храм био готов, украси га што је најбоље могла. Снабде га разним божијим књигама, многим сребрним и златним сасудима, иконама, светим моштима и свима осталим црквеним потребама. Око прлве озиди град и изнад градеке капије подигне храм св. Убруса. Сем тога придаде овом храму много села, потврди му устав и установи опште житије. Доцније обнови храм св. Срђа и Ваха испод Скадра на обали реке Бојане подигне и обнови многе друге цркве и манастире; али је овај њен храм подигнут Богоматери, један од најлепших њених задужбина.

Видећи да је старост ту, да је тако рећи већ једном ногом у гробу, науми да се и сама посвети Богу. С тога оде у Скадар, где је, по њеној жељи, у храму св. Николе¹⁾ покалуђери старац, калуђер Јован и наречена би Јелена монахиња. Ту се наскоро поболи, и бојећи се да је

и смрт ту не затече, похита свом двору, у Брњачи, где позове епископа Павла да је причести.

Кад се распростр'о глас, да је краљица Јелена на последњем часу и да је већ причешћена, поврви велико и мало у престони јој град, да последњи пут баци сузне очи захвалности на своју племениту краљицу. Искупљени преставници, видећи је заиста на последњем часу, заплакаше се, и узвикнуше: „О госпођо и мајко наша, за што тако изненадно цвелиш срца наша?“ Пошто по саветова присутне искреним, родитељским саветом и пожеливши свима мир, 8. фебруара 1314 год испусти своју племениту душу са речима, са којима је наш спаситељ, Исусе Христос издануо на крсту: „Господи у твоје руке предајем дух мој“. Тело њено пренесоме часни оци у њену задужбину, у манастир Градац,¹⁾ где дођоше преосвештени архие-

1) Градац је од Студенца на југо-исток удаљен за 4 сч., а од Рашки на запад 2 сч.

1) Близу „Oboti“ не далеко од Скадра и сада се виде развалине манастира са латинским натписом краљице Јелена (1314) и њеног сина Милутина (1321) — Види о овом; Jireček: Die Hanbelstrassen etc).

1) Ову цркву где је краљица Јелена сарањена и данас као што М. В. Милићевић у својој „Кнежевини Србији“ вели, становници из околине зову „Света Јелена“ — и не знајући да је то задужбина ове краљице „Јелене Брњаче“.

да одборници г.г. Р. Драговић и Вл. Чоргановић извиде да ли према досадањем успеху у овој школи, има разлога, да општина даје молитељници какве и колике помоћи, па да поднесу одбору извештај.

XIV

По прочитању молбе Јелене Вељковић учитељице дечијег забавишта на врачару АБр. 1648, којом моли да јој се повиси помоћ општинска, одбор је одлучио,

да одборници г.г. Ђура Милијашевић Стева Максимовић и Стеван Миљковић извиде, да ли према досадањем успеху у овој школи има разлога да општина даје молитељници какве и колике помоћи, па да поднесу одбору извештај

XV

По прочитању молбе завода за образовање и васпитање глуво-неме деце АБр. 1622, одбор је решио,

да се друштво Краљ Дечански ослободи плаћања таксе за воду из водовода утрошену за потребу завода за образовање и васпитање глуво-неме деце.

XVI

Заступник председника, као члан повереништва изабратог у седници одборској од 6. фебр. 1897. год. АБр. 823 за увођење нове претплатне листе, усмено реферисао одбору, да је повереништво решило, да се објави грађанству да је нова претплатна листа за приватне потрошаче електричне струје ступила у живот и да се позове безимено друштво за осветлење Београда, да се по тој листи управља с тим, да ако друштво не буде се по истој управљало, да се изиште интервенција државне власти. Односно осталог задатка, одређеног решењем одборским АБр. 823, повереништво ће поднети писмен извештај.

Одбор је примио к знању ово саопштење са потпуним одобравањем.

XVII

По прочитању извештаја комисијског ГБр 294 о молби Ранка Гођевића за земљиште, одбор је решио,

да остаје и даље при решењу одборском од 10. дек. 1896. г. АБр. 10626 и

епископ Сава II и њен син Милутин. Ту, уз велики плач и ридење, син њен са архиепископом и осталим клиром узеше њено тело и положише га у спремљени гроб. А после три године, као што вели биограф Данило даље отворише њену раку и нађоше јој тело целокупно, које рашки епископ Павле диже из гроба и са великим почастима положи у истом манастиру, испред олтара; пред христовом иконом.¹⁾

Ваља напоменути да је краљица Јелена за сво време свога живота доста утицала како на Уроша тако и на њене синове, и да је, као францускиња, била главни посредник између Анжујаца и Уроша а доцније његових синова Драгутина и Милутина.

V

УНУТРАШЊА И СПОЉНА ПОЛИТИКА УРОША I.

Прегледавши живот и рад краља Уроша I. ваља нам бацити један лети

¹⁾ Види о краљици Јелени општинске код Данила. страна 58—101.

да према томе и одговору Р. Гођевића ГБр 36 од 20. јан. 1897. год. прелази преко ове молбе на дневни ред.

XVIII

Председавајући објављује да је на дневном реду решавање о предлогу одборника г. Дра Л. Пачуа АБр. 781, односно регулација вароши.

Како предлагач није присутан то је одбор одлучио,

да се решавање по овом предлогу одложи, док предлагач не буде присуствовао седници.

XIX

Заступник председника износи одбору на решење молбу грађана, да се изврши просецање нове улице у продужењу поштанске ка хилендарској, као што је регулационим планом предвиђено.

По прочитању те молбе АБр. 437, одбор је одлучио.

да се ова молба са свима претходним актима преда грађевинском одељењу, да оно изradi и поднесе одбору извештај о томе, који би начин за отварање ове улице био најпробитачнији за општину с погледом на одредбе грађевинског закона.

XX

Поводом тим, што је Петар Палић бравар оvd. своје земљиште на Енглезовцу заградио те спречио сваки саобраћај улцини. јер се један део тога имања има експрописати за улцину; и поводом тим, што се многи грађани жале због овог спречавања улциног саобраћаја, те је и управа вар. Београда актом својим АБр. 1508, препоручила општини, да што пре откупи ово земљиште Палићево, како би се саобраћај успоставио, одбор је одлучио,

да предмет о експроприацији земљишта Петра Палића потребног за отварање улице Макензијеве упути као хитан грађевинском одбору да по закону грађевинском изврши процену и поднесе је одбору овом на одобрење.

XXI

По прочитању молбе задруге за подизање домаће индустрије да јој се да првенстве-

мичан поглед на његову радњу у опште: на унутрашњу и спољну политику његову.

Велику је пажњу краљ Урош поклањао на уређење унутрашњих и спољашњих ствари своје државе. Ступив и осигурав себе на престолу, увидео је да је земља услед непрестаних размирица и притиска спољних држава доста поернула у материјалном и моралном погледу, па је гледао да не само то стање поправи већ и да подигне углед своје државе код суседних држава. Прво је постигао рударством и трговином а друго спољашњом политиком његовом. Краљ је Урош први од српских владалаца који је завео рударство у Србији¹⁾ и под којим се почео ковати први српски сребрни новац. Он је знао да у Србији има богатих мајдана и рудника, али није имао за то својих способних људи који би предузели тај рад и с успехом радили. Ево шта вели о Србији грчки историк Крижовул, који је писао о Мехмеду освојитељу

¹⁾ Орбини а по њему и неки историчари, мењајући владу Владиславеву и Урошеву, приписују рударство њему.

но право да израђује и као свој производ испоручи општини вар. Београда све потребне штајнгут цеви за канализацију вароши под условом, да њене цеви одговарају и по квалитету и по цени цевима, које би се за ову цев на страни набавиле, — одбор је решио,

да се задрузи за подизање домаће индустрије даје првенствено право на израду и испоруку штајнгут-цеви за канализацију вароши Београда, кад општина београдска буде требала ове цеви за канализацију вароши а под погодбом, да задругине цеви не буду лошијег квалитета и скупље но што су овакве цеви, које би могла општина за ову своју потребу на страни набавити.

XXII

Председавајући износи одбору на решење извештај одборског повереништва изабратог у седници одборској од 18. децембра 1896. год. АБр. 11069 да проучи питање о подели земљишта регулационог фонда између околних сопственика Ђоке Миловановића, Марка Велизарића и Николе Р. Поповића.

По прочитању тога извештаја ГБр. 8797 одбор је решио,

да се ово земљиште регулационог фонда, које износи свега тридесет квадратних метара и двадесет и четири кв. сантиметра и које је одасвуд опкољено приватним имањима, међу околне сопственике овако подели: Ђоки Миловановићу проф. вел. школе да се уступи онај део, што је дуж његовог имања и које износи дванаест метара и тридесет и седам сантиметара; део земљишта, што је између М. Велизарића и Н. Р. Поповића, и које има седамнаест кв. метара и осамдесет и седам кв. сантиметара да се дуж њихових граница подели на половину и сваком од њих уступи по осам метара и деведесет и четир сантиметара, као што је овим извештајем предложено. За уступљено земљиште имају сва тројица платити регулационом фонду по три динара квадратни метар према процени од 13. новембра 1894 год.

Цариграда: „али што је најзнатније и изнад свију других земаља у Србији, то је што се у њој налази сребра и злата као вода у изворима, и што се на све стране копа златан песак, у ком ја злато и сребро обилатије, лепше и боље но што је индиско.¹⁾ Тада а пре татарске навале живели су у Угарској и Ердељу многи Саси и Немци обрађујући тамошње руднике с великим успехом. Но кад се подиже она поменута татарска најезда која не поштеди ни Ердељ као и осталу Угарску; кад су многи становници тих области растерани, остављали своје куће и своја огњишта и бегали у туђ свет тада су и многи Саси напуштали свој рад, бегали у друге државе и тамо тражили уточишта, од којих велики број пређе и у Србију.

(НАСТАВИТЕ СЕ)

(1) . . . id è μ' ῥόντον καὶ ἢ πο δας τας άλλας νικᾷ μεθ' ὑπερβολῆς, ὅτι καὶ ἀργυρον ὄδπερ ἀπο πηγῶν ἀναδίδω δι καὶ πανταχοῦ ταύτης ὀρυθδοντι ψήγματα παρέχει χρυσοῦ καὶ ἀργύρον πλείστα καὶ κάλλιδα καὶ κρείδδονα τῆς ἡνδικῆς (Fragmenta hist graecorum. v. Tarnis 1870. s. 109).

ПРОДАЈА

Упра дунав. стал. проф. слагалишта, држаће на дан 9. тек. месеца у својој канцеларији у доњем београдском граду усмену лицитацију, за продају око 600 комада јагњећих кожа, које ће се добити од поклатих јагањаца за војску београд. и топчидерског гарнизона о празнику „Христово воскресеније“

Лицитација ће почети реченог дана у 9 сах. пре подне а свршити у 1 сах. по подне истог дана.

Услови ове лицитације могу се видети сваког дана у канцеларији ове управе. Кауција се полаже 10 односно 20% од излицитиране цене.

Из канцеларије упрадунав. стал. проф. слагалишта Бр. 1873. 3. априла 1897 год. у Београду.

ОПШТИНСКЕ ЛИЦИТАЦИЈЕ

Пошто одбор општински није одобрио лицитацију о издавању под закуп месарских плацева Бр. I, II, III, VII, XI и XII на горњој страни Краљевог трга, и месарских плацева Бр. I, II, III, IV, V, VI и VII на доњој страни истог трга, — то ће суд општине београдске за издавање ових плацева понова држати лицитацију, на дан 7 Априла ове године, од 2¹/₂ до 6 сахати по подне.

За сваки плац полаже се на име кауције по 120 дин. у готову или државним папирима од вредности.

Лицитација ће се вршити у канцеларији економног одељења, где се и остале погодбе могу видети.

Позивају се лицитанти, да означеног дана дођу на лицитацију.

АБр. 1586. — Од суда београдске општине, 22 Марта 1897 год. у Београду.

УДРУЖЕЊЕ СЛУЖБЕНИКА БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНЕ ЗА ШТЕДЊУ

стање на дан 31 Марта 1897. год.

број	РАЧУН	обрт у месецу марту				обрт од 1 јануара до 31 марта				стање на дан 31 марта			
		1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4
1	Благајне	511	85	437	75	5570	17	4856	75	713	42	—	—
2	Главнице	152	—	471	—	604	50	13752	02	—	—	13147	52
3	2% обвезница	—	—	—	—	21628	50	86	—	21542	50	—	—
4	Залог	—	—	—	—	3050	—	12650	—	—	—	9600	—
5	Срећка кл лутрије	285	75	36	35	1082	40	81	45	1000	95	—	—
6	Камате и ажије	—	—	—	—	119	85	612	70	—	—	492	85
7	Казне	—	—	4	50	—	—	16	50	—	—	16	50
		949	60	949	60	32055	42	32055	42	23256	87	23256	87

31. Марта 1897. године Београд

Председник
Б. Ж. Нешић

Деловођа
Љуб. П. Ристић

Благајник
Милија Јовановић

Чланови управног одбора
Т. Д. Вељановић, Милан Ст. Рашић, К. Буковала

Надзорни одбор прегледао је овај рачун и сравнио га са књигима, па је нашао да је у свему исправан.

1. Априла 1897 год. Београд

Чланови
Теофило Вуковић, Милош П. Ђорђевић

Председник
К. Ј. Јанковић

ПУТНИЧКИ САОБРАЋАЈ ВАРОШИ БЕОГРАДА

У седмици од 27 до 3 априла 1897 год.

допутовало 625 путника — одпутовало 604 путника

Постојбина припелих путника :																
О Л А		Из Србије	Аустро-Угарске	Босне и Херцегов.	Црне-Горе	Грчке	Турске	Бугарске	Румунске	Русије	Германске	Француске	Италије	Велике-Британије	Осталих Европ. држ.	Ван Европе
Мушких	Женских															
603	22	529	55	8	—	1	7	7	1	1	11	3	—	1	1	—
Занимање путника :																
Тежаци и економи	Занатлије	Трговци	Чиновници и интелектуалци	Војска	Ученици	Индустријалци	Гостиничари	Шпекуланти и пиљари	Раденици	Надничари	Слуге и келнери	Пролетаријат	У јавним локацијама	У приватним становима	Допутовали	Одпутовали
28	32	315	126	20	12	6	29	14	24	2	17	—	536	89	21	—

4 априла 1897 год.

Из статистичког одељења општ. вар. Београда

Конкурс за зидање магацина у Београду

Српско Краљевско Министарство Финансија намерава да зида, на савском пристаништу у Београду, један велики магацин за смештање робе увезене у земљу са стране, под погодбама да се у извесном времену или у Србији потроши, или провезе даље, или најзад врати неопцарињена натраг.

Планови, предрачун и погодбе за зидање овог магацина могу се разгледати сваког радног дана од 8—12 часова пре подне у Царинском Одељку Срп. Краљ. Министарства Финансије у Београду.

Лица или удружења, која би се овога посла примити хтела, имају да поднесу своје писмене и под печатом затворене, а с таксом од 10 динара у маркама снабдевене понуде најдаље до 113 маја 1897. г. под адресом: „Царинском Одељењу Срп. Краљ. Министарства Финансије - понуда за зидање магацина — у Београду“.

ЦБр. 3421. Из канцеларије Царинског одељења Министарства Финансије, 20. марта 1897. у Београду.

БЕОГРАДСКА ПИЈАЦА

ПРЕМЕРЕНО НА ОПШТИНСКОМ КАНТАРУ Од 8 до 15 марта 1897 г.

КИЛОГРАМА	НАИМЕНОВАЊЕ	Ц Е Н А			
		највећа		најмања	
		дин.	пр.	дин.	пр.
4328	Арпаџика — —	10	—	8	—
	Брашна пшенич.	—	—	—	—
11596	Брашна кукуруз.	10	—	8	20
54 458	Вина бела од (л.)	—	45	—	35
117.550	Вина црна од (л.)	—	40	—	35
4040	Волова — —	55	50	50	—
	Кожа јагњећих —	—	—	—	—
	Гроџа — —	—	—	—	—
856	Јабuka — —	26	—	20	—
5880	Јечма — —	7	6	7	60
	Кајмак — —	—	—	—	—
912	Кожа Јагњечих —	—	—	—	—
1590	Коре брезове —	111	—	9	—
	Крава — —	—	—	—	—
22610	Креча — —	3	80	3	20
15500	Кромпира — —	7	—	4	—
	Крупника — —	—	—	—	—
5000	Пива (од лит.) —	—	80	—	—
1564	Кудеље — —	65	—	60	—
43+37	Кукуруза нови —	5	80	5	40
210	Лоја топљеног —	55	—	52	—
923	Лука бела — —	10	—	7	—
1332	Лука црна — —	5	—	3	—
496	Масти — —	110	—	100	—
789	Овса — —	9	—	8	70
889	Ораја — —	22	—	20	—
3203	Пасуља — —	16	—	15	—
	Просе — —	—	—	—	—
20812	Пшенице — —	12	10	12	—
1218	Ражи — —	9	50	9	30
	Ракије к. (од л.) —	—	—	—	—
	Ракије шљ. љуте, —	—	—	—	—
54260	Ракија шљ. меке „ —	45	50	45	30
17427	Свиња дебелих —	85	—	80	—
53539	Сена — —	5	—	5	50
2134	Сира — —	60	—	40	—
2700	Сламе — —	2	50	2	—
	Сладине — —	—	—	—	—
2668	Угљена дрвеног —	7	—	5	—
	Шипарке — —	—	—	—	—
617	Шљива сувих —	43	—	40	—
6125	Чоје — —	—	—	—	—
585	Јарме — —	—	—	—	—
	Минералне воде —	—	—	—	—
8600	Цемент — —	—	—	—	—
1033	Јаја — —	—	—	—	—
98	Катрана — —	—	—	—	—
653	Рибје — —	80	—	60	—
2850	Земље за посуђе —	—	—	—	—